审批"瘦身"服务"健体"

市自然资源和规划局大力推进"多测合一"工作

□ 张致远



聚焦"双优化" 提升满意度

项目落地看建设,建设速度看审批。 建设速度上去了,营商环境才能好 起来。作为助商落地的先行官,近年 来,市自然资源和规划局(以下简称"市 资规局")着力推进"多测合一",优化政 务服务,强化业务能力,为市域经济发 展提供政务保障。

"多测合一"改革前,按照传统业务 流程,不动产登记前的权籍调查和测绘 工作需要在签订地块成交确认书后才 能开展,加上其他事项,从签订地块成 交确认书到拿到不动产权证至少需要 20天。

"以前是'人要围着部门跑',现在 是'部门围着人来跑'。"6月7日,在市

民之家多测合一窗口办理业务的荆州 荆北之星房地产开发有限公司负责人 胡宇说,改革前,从立项用地许可到不 动产登记涉及24项测绘业务,每次跑 审批都要准备几大摞的纸质材料和电 子数据,若其中一个环节出错就要重新 再来。"现在,在竣工验收阶段,规划核 实测量、土地核验测量、地籍测量、房产 测量、绿地核实测量、人防核实测量、消 防核实测量、地下管线测量整合为一个 综合测绘事项,极大提高了审批效率,

切实降低了企业建设成本。" 企业满意的背后,是市资规局的不

流程全整合。实现工程建设项目 各个阶段测绘事项的有效整合,改革工 作贯穿工程建设领域全流程。在工程 建设项目全生命周期中,整合立项选 址、供地施工、竣工验收三个阶段的测 绘服务事项,工程建设项目减少测绘环 节比例达50%。

服务全优化。在建设单位方面,充分 解决测绘服务事项多头委托的问题,避免 重复测绘的同时,减轻企业负担。"多测合 一"改革后,测绘工作量总体减少约20% 到30%,费用降低约15%到20%。

效率全提高。一次性外业测绘全 要素采集,包括规划、地籍、房产、人防、 消防、绿化所有要素,内业根据需求出 具相应的测绘成果,实现一次出测一次 成图,减少工作时限,提高工作效率达 到30%。

一项项举措,一份份成绩,减轻了 企业负担,让市场主体对荆州未来信心

WEST TO BE THE THE PERSON NAMED AND THE PERSON OF THE PERS

0

"'多测合一'是真合!"保利地产荆

州公司负责人王春生说,以前,办理建 设用地规划许可和国有建设用地使用 权首次登记业务时,要经过5个测绘环 节,耗时15天。现在,统一了标准、整 合了环节,一套数据用到底,7个工作 日内就办结了业务。

政策走心,暖了民心。"多测合一" 改革的不断推进,让荆州前行的脚步更 加轻盈。但为了"更高、更快、更强"的 目标,市资规局的脚步从未停歇。

该局测绘地理信息科科长王颖萍 介绍,目前,该局正在探索"多测合一 测绘成果目录通过互联网向社会公布, 促进测绘成果社会化应用,实现数据共 享。改革完成后,庞大的数据库将为项 目审批各环节搭建起一条共享调用测 绘成果的快速路,进一步压缩审批时 限,并扩大受惠范围。

美好环境与幸福生活共同稀选

荆州经卅区滩桥镇:

"五共"促"五变" 共同缔造幸福生活

本报讯(驻荆州经开区记者王大 玲 通讯员唐王维)粉刷一新的楼栋墙 面,宽敞干净的马路,框线清晰的停车 位……走进荆州经开区滩桥镇,群众 无不为人居环境整治成果点赞。今年 来,该镇深入践行"五共"理念,全面推 进美好环境与幸福生活共同缔造活 动,不断提升群众的获得感幸福感。

决策共谋,让"老大难"问题"不再 难"。在"擦亮小城镇"一期改造项目 建设中,拆违成为"老大难"。该镇召 集商户代表召开规划现场会,引导群 众参与,群众思想得到改变,最终由 "我要拆"变"群众自己拆"。

发展共建,让"没人管"事项"有人 管"。针对集镇中如"蜘蛛网"般的空 中飞线,滩桥镇争取通讯公司、电力公 司等单位支持,联合开展整治行动。 改造中,还借助公示栏、网格群等载 体,及时接收群众反馈信息,合理调整 施工方案。

建设共管,让"独乐乐"成为"众乐

乐"。在集镇立面和道路建设改造过 程中,滩桥镇建立乡镇、社区、群众三 级互动机制,各方实时沟通,对群众提 出的新诉求,社区、设计团队、监理和 群众代表共商解决。

效果共评,让"一时好"变成"时时 。在每月举行的群众代表大会上, 党员干部述职、听取群众代表意见、接 受点评。通过评价,确保他们持续保持 "不得不思考、不得不创新""既要管当 下,又要抓长远、抓持久"的工作作风。

成果共享,让"羡慕别人"到"被人 羡慕"。在提升硬环境基础上,滩桥镇 不断提升集镇管理水平,引进专业环 卫作业公司,设置分类垃圾箱;打造文 化宣传氛围,增强文化底蕴;组织志愿 者定期开展洁城活动,让文明新风落

"环境面貌之变,换来了群众精神 面貌之变、发展面貌之变、基层治理格 局之变、干部作风之变,为乡村振兴赋 能添力。"滩桥镇有关负责人表示。

18日起,荆江大堤(大湾-江汉南路) 分段实行交通限制管理

本报讯(记者佘海艳 通讯员邓 星)记者昨从市公安局交通管理局获 悉,12月18日零时起,交管部门将对 荆江大堤(大湾-江汉南路)分段实行

整体形象,市长江河道管理局直属分 局拟对荆江大堤(大湾-江汉南路)堤 肩及堤坡进行整形,工期约30天。为 确保施工顺利进行,保障道路交通安 全有序,根据相关法律法规规定,交管 部门将从2022年12月18日零时起至

(大湾-江汉南路)分段实行交通限制 管理,禁止车辆通行。

交管部门提醒过往车辆由荆江 大道(沿江路)绕道通行。具体分期 分段封闭措施为: 2022年12月18日 零时-2023年1月1日24时止,荆江 大堤(大湾-和顺渡口),由西向东前 往和顺渡口车辆经大湾-荆江大道-江汉南路-和顺渡口绕行,由东向西 前往和顺渡口车辆可正常通行;2023 年1月2日零时-2023年1月16日 24 时止, 荆江大堤(和顺渡口-江汉 南路),由东向西前往和顺渡口车辆 经江汉南路-荆江大道-大湾-和顺 渡口绕行,由西向东前往和顺渡口车 辆可正常通行。

交警在线

交通限制管理,禁止车辆通行。 为改善堤防面貌,提升荆江大堤

2023年1月16日24时止,对荆江大堤

马河游园:

"见缝插绿"打造城市绿色空间

2 全国文明城市创建进行时。

本报讯(记者王子瑶 通讯员韩 庆军)"拆迁空地'变身'口袋公园,人 气越来越旺。"提到新建成的马河游 园,荆州区止梆头路附近的居民纷纷

马河游园,位于东环路与荆沙大 道交会处东南角,紧邻居民区,占地面 积1785平方米。这里曾经是一处拆迁 空地。改造时,园区设计方预留休憩 多!"居民陈师傅说。

活动空间,增设廊架,供市民休憩,在 沿街处采用开阔的草坪及精致的植物 组团丰富绿化空间。

红枫、无患子、乌桕等植物装点四 季,古色古香的休息长廊、景观墙、彩 色游步道等景观相互呼应,将生态、景 观、功能融于一体,通过见缝插绿建设 口袋公园的模式,为辖区居民提供休 闲、健身、娱乐的城市绿色空间。

"政府真是为咱们老百姓办了件 大实事,希望今后这样的游园越来越

松滋市人民检察院:

"释法说理+司法救助" 助力社区矫正对象回归社会

本报讯(记者陈雪玲 通讯员彭春

芳 刘聪)"检察官为了我的事跑了多 次,我很感动,也很感谢!"近日,申请司 法救助的社区矫正人员姚某握着松滋 市人民检察院一检察官的手感激地说。

姚某是湖北宜都人,2020年11月 因犯寻衅滋事罪被判处有期徒刑1年, 缓刑2年。因姚某承包乐乡街道李桥 水库的一片鱼塘用以谋生,其社区矫 正执行地为松滋市。期间,姚某在某 渔具店购买增氧粉,使用后鱼大量死 亡。2021年5月21日,姚某将该渔具 店起诉至松滋市人民法院,因证据不 足败诉,姚某不服判决申请再审,后被 法院驳回。随后,姚某找到检察机关, 申请民事诉讼监督。

2022年6月,松滋市人民检察院 承办检察官向姚某仔细了解情况,并 经过认真审查后认为,原审认定的 基本事实清楚,适用法律并无不当,不 符合监督条件,故对其监督申请不予 支持。

为了这场官司,姚某已将鱼塘内 养殖的鱼类全部打捞出售,失去了唯 一的经济来源,在司法机关的几次"碰 壁"也让他内心感到非常委屈,多次来 到检察机关上访。

本着将矛盾化解贯穿司法办案始 终,主动修复社会关系的司法理念,松 滋市人民检察院第三检察部来到当地 司法所实地调查及审查材料,得知姚 某在缓刑考验期内服从管理,积极向 上,想要通过自己的双手自主创业, 让生活重新回归正轨时,却遭受重大 经济损失,生活十分困难,因此情绪 偏激。

找准问题症结后,面对心有怨气 的姚某,该院控告申诉部门以及案件 承办检察官共同来到姚某家中,不厌 其烦地向姚某释法说理,为他分析败 诉缘由、申诉被驳回的原因,逐步化解 其心中的"坚冰"。同时,松滋市人民 检察院启动了司法救助程序为其缓解 燃眉之急,帮助他更好回归社会。

飞阅"高新区

昨日,"飞阅荆州高新 区"航拍摄影采风活动在 荆州高新区举行,20余名 "航拍大咖"和媒体记者组 团聚焦高新区项目建设、 生活服务、文化教育、环境 整治、共同缔造等方面进 行无人机创作采风。"鸟瞰 荆州 无限精彩"无人机航 拍摄影月赛11月赛颁奖仪 式也同期举行。

(潘路 孙杨 摄)



居家期间,如何调节焦虑和抑郁情绪?

本报讯(记者刘洁 通讯员邹蜜)

目前,不少市民在居家办公或学习。 居家期间易感到无助迷茫,导致工作 学习效率低下。市民该如何进行自我 调节,减少焦虑和抑郁呢?近日,市精 神卫生中心心理咨询师宇婷在接受记 者采访时提出了5点建议。

正确认识情绪,接纳情绪。 现负性情绪时,可以不必急着赶它们

走,静下心来去感受它们,问问自己内 心为什么会有这样的感受。学会与问 题共处,与负性情绪共处,是我们每个 人都要面对的课题。

避免长久沉浸在大量信息中。很 多人常常忽略积极信息,关注不利信 息,陷入对未来和远方的恐慌中,导致 出现精神压力。与其过于关注无法确 定的将来,不如将目光放在眼下。市

民可以设置好浏览手机新闻消息的时 间,并选择正规渠道,避免长久沉浸其 中,把更多时间用在身边小事上。

提高对不确定性的耐受力。首 先,我们要认识到生活是有不确定性 的;其次,可以通过具有不确定性的日 常小事来练习这种能力。比如,看一 部不知道主题的电影,给自己泡一杯 随机口味的茶等等,试着适应和享受 这种未知的感觉。 保持与外界的联系。如果一个人居

家,那就与朋友和家人打个电话或者发个 微信,互相分享一下彼此的快乐和苦恼。 动起来,从小事做起。感到焦虑抑

郁的时候,最有效的方法就是动起来。 选择简单可行、能立刻看到成果的事即 可,比如给花浇水并拍张好看的照片 整理桌面、给朋友打个电话等。

新冠疫苗第二剂次加强免疫方案发布

荆州疾控专家为您答疑解惑

近日,国务院应对新型冠状病毒 肺炎疫情联防联控机制综合组印发 《新冠病毒疫苗第二剂次加强免疫接 种实施方案》。为消除市民的疑惑,荆 州疾控解答您最关心的问题。

1.第二剂加强针是指什么?

在我国,新冠病毒灭活疫苗第三 针称为第一剂加强针,"第四针"就是 第二剂加强针。

康希诺重组新冠病毒疫苗(5型 腺病毒载体)第二针称为第一剂加强 针,"第三针"就是第二剂加强针。

2.哪些人可以接种第二剂加强针?

第一剂加强针接种完以后满6个 月的18岁以上人群可以接种第二剂 加强针。现阶段,优先考虑对感染高 风险人群、60岁以上老年人群、具有 较严重基础性疾病人群和免疫力低下

人群开展第二剂加强针。 3.哪些疫苗可以用于第二剂加强针? 所有批准附条件上市或紧急使用

的疫苗均可用于第二剂次加强免疫。

优先考虑序贯加强(即异源加强)免疫 接种,或采用含奥密克戎毒株或对奥 密克戎毒株具有良好交叉免疫的疫苗 进行第二剂次加强免疫接种。

4.第二剂加强针与第一剂加强针 要间隔多久?

第二剂次加强免疫与第一剂次加 强免疫时间间隔至少6个月。

5.第二剂加强针免费吗? 国家仍然免费为市民提供第二剂 加强针

6.什么时候、哪些接种门诊可以 接种第二剂加强针?

12月16日开始,全市所有新冠病 毒疫苗接种点均可接种新冠病毒疫苗 第二剂加强针,具体接种门诊名单见 12月12日荆州发布。

7."阳过"、"阳康"需要加强吗?

根据新冠病毒疫苗接种技术指南 (第一版)要求:新冠病毒感染后6个 月内罕见再次感染发病的情况。未接 种过新冠病毒疫苗的感染者,在充分 告知基础上,可在6个月后接种1剂。 若既往接种过新冠病毒疫苗,之 后感染新冠病毒,康复后短期内暂时

不需要再接种新冠病毒疫苗。 8.基础免疫和第一剂加强针还没 有完成的还可以打吗?

基础免疫或第一剂次加强免疫还 没有接种的仍然可以到就近的接种点 完成后续接种。

9.哪些人不能接种第二剂加强针 (接种禁忌)?

以下人群不能接种第二剂加强 针:1.对疫苗的活性成分、任何一种非 活性成分、生产工艺中使用的物质过 敏者,或以前接种同类疫苗时出现过 敏者;2.既往发生过疫苗严重过敏反 应者(如急性过敏反应、血管神经性水 肿、呼吸困难等);3.患有未控制的癫 痫和其他严重神经系统疾病者(如横 贯性脊髓炎、格林巴利综合症、脱髓鞘 疾病等);4.正在发热者,或患急性疾 病,或慢性疾病的急性发作期(正在进

行化疗的肿瘤患者、出现高血压危象 的患者、冠心病患者心梗发作、癫痫处 于发作期、自身免疫性神经系统疾病 处于进展期),或未控制的严重慢性病 患者;5.妊娠期妇女。

10.到门诊接种第二剂加强针需 要注意些什么?

在身体健康的情况下,带上自己 的身份证,做好个人防护。 进接种门诊无须查验核酸阴性证

明,凭健康码即可。 11.这么多人接种疫苗后感染了,

接种疫苗还有用吗?

虽然奥密克戎各亚型的免疫逃逸 能力使得疫苗对感染的保护力下降, 但疫苗对重症和死亡的保护力,仍然 在一定时间内保持比较高的水平。

但随着时间推移,新冠病毒疫苗 均不可避免地出现保护力降低的情 况,因此通过定期加强接种可以维持 机体对新冠病毒的免疫力。

(来源:荆州疾控微信公众号)

